



■ 国奥球员轻松备战



■ 杜伊渴望获得执教以来首个冠军

本版图片 CFP

外援发威赢得两连胜

## 七斗星亮起来

本报讯(特约记者关尹)从曾经的12场不胜到如今的两连胜，“七斗星”正在京城少帅曹限东的率领下慢慢走出困境。昨天下午，主场作战的“七斗星”依靠两名外援前锋的发挥，2比0轻取劲敌青岛海利丰队，逐渐远离保级区，离第8名也只有2分的差距。

6月30日主场3比1拿下南京有后，上任不久的曹限东终于有了喘息之机。一个多月的间歇期，“七斗星”一直埋头苦练，到处与其他球队打热身赛。没有联赛的负担，曹限东也能够有时间让球员充分理解自己的战术思想。果然，昨天中甲联赛重新开战之后，“七斗星”面貌一新，令人刮目相看。毕竟青岛海利丰此前排名第6，实力在主队之上，这对志在取胜的“七斗星”是个严峻的挑战。

“七斗星”赢球的功臣，是新加盟球队的两名黑人外援。29号法比奥第10分钟就率先建功，他在门前一次机敏的补射，将球捅进对方球门，这也是他两场比赛打入的第3球。另外一名新外援30号罗兰德也不甘示弱，下半场第36分钟，这名身材高大的喀麦隆小将接队友后点的头球摆渡抢射得手。显然，在锋线上增加两名外援之后，“七斗星”的攻击力提升了一大截。而从整场比赛来看，球队的整体配合更加流畅，战术思路清晰了不少，这让场边指挥的曹限东露出了会心的微笑。

## 健翔捧亨利 羽凡追小罗

### 巴萨“圆梦”慈善之夜引明星竞折腰

巴塞罗那不愧是全世界最具慈善精神的俱乐部——他们把巨额的胸前广告贡献给了联合国儿童基金会，而此次北京之行在拒绝了多项商业活动后，却主动提出要参加公益活动。昨晚，主教练里杰卡尔德率埃托奥与哈维两人出席了“圆梦”助残慈善之夜，为中国残疾儿童教育募集了621万元人民币的捐款，让人看到了他们的一片善心。

这台“圆梦”晚宴，云集了国内众多企业家和演艺界明星。主持人是凤凰卫视的吴小莉与窦文涛两位名角，黄健翔担任嘉宾主持。“非洲猎豹”埃托奥率先上场，与他一起表演的是来自北京师范大学的残疾人研究生小何，两人相互用脚颠球，自告奋勇的企业家则要为他们颠球的次数买单。缺少双臂的小何颠得有模有样，让埃托奥连连伸出大拇指，也为晚宴筹得了100万元。随后，黄健翔脱下外套亲自上阵，与哈维进行头球接力，成功一次价值10万元，此举打动了香港的一家企业，他们为中国残疾人联合会捐出了500万元善款。羽泉、景岗山等歌手

也参加了表演，羽泉组合显然是巴萨的忠实“粉丝”，他们不仅特意身着蓝色的巴萨球衣登台，甚至还特意准备了签名笔拉住里杰卡尔德在台上当场签名。

随后，巴萨又拿出5件颇有纪念意义的物品进行竞拍。第一件是亨利加盟后首次亮相诺坎普球场的14号球衣，主持人黄健翔自己以25000元拍得，他的同事许戈辉则出价40000元买下了一副西班牙艺术家创作的油画。而歌手羽凡彻底底过了一把追星瘾，他以25000元拍下小罗去年佩戴的一条束发带。最后亮相的是两件珍品，一件是小将梅西上演连过6人时所穿的一双球鞋，另一件则是1957年巴萨在诺坎普球场第一次亮相时所用的足球，它们被凤凰卫视总裁刘长乐分别以40000元和80000元拍得。“所有的捐款都将用于辅助我国西部贫困残疾儿童上学，感谢大家的善举！”黄健翔的一席话言简意赅，却又是对热心慈善的巴萨将士最好的褒奖。

特约记者关尹

(本报北京今日电)

## 体育频道

央视五套今天17时将转播巴塞罗那队与北京国安队的友谊赛实况，20时将转播四国足球邀请赛中国国奥队与朝鲜国奥队的比赛实况，明晨0时30分将转播世界女排大奖赛波兰站中国队与美国队的比赛实况。

上视体育频道今天20时将转播F1匈牙利站的比赛实况，22时将转播英格兰社区盾杯赛切尔西队与曼联队的比赛实况，23时45分将转播鹿特丹邀请赛上海申花队与波尔图队的比赛实况。

# 杜家军今晚遭遇朝鲜恶战难免—— 获胜有望夺首冠 锋线面临大考验

## 朝鲜队实力不俗

自从去年10月杜伊接手国奥队以来，10个月南征北战，杜家军的比赛场次相当惊人，还参加了贺岁杯、土伦杯、南非八国赛等一系列锦标赛，收获了两个亚军。其中，土伦杯的亚军含金量最足，外界赞誉度也最高。今晚，如果能够在家门口夺冠，对国奥队而言将有特殊意义。

从朝鲜队的实力看，国奥队要想夺冠绝非易事。虽然目前国际排名只有第115位，但朝鲜队的实力在亚洲足坛无人敢轻视。极少参加国际比赛使得朝鲜队对大多数对手来说都相当神秘，而且高丽民族与生俱来的顽强拼搏也是享誉世界。在最近两次的洲际比赛中，朝鲜队表现都相当出色：德国世界杯预选赛上他们奋力打进亚洲区8强，而在北京奥运会预选赛中，朝鲜队目前也进入了亚洲区12强。四国赛之前两场比赛，朝鲜队虽然均告失利，但

表现出不错的整体实力。

## 锋无力令人担忧

两场比赛下来，杜家军毁誉参半。进攻气势广受好评，但锋线破门乏术也倍受非议。在董方卓、郜林缺阵的情况下，国奥队目前仅有朱挺、姜宁和姜晨3员前锋，而杜伊显然对前两人更为倚重，朱挺和姜宁均打满了180分钟，可惜效果一般。

综合朝鲜队前两场比赛表现，该队延续了以往的风格，技术朴实无华，但拼抢相当积极，场上跑动的范围也相当大，是典型的意志型球队。和这样的对手交战，国奥队面临的进攻压力也许更大。从目前情况看，国奥队不能将得分重任完全押在锋线上，在中前场必须安排更多的攻击手。因此，首战推出的352阵型或许更加适合目前这支国奥队。赵旭日、周海滨的中场远射，以及毛剑卿、沈龙元的中路补给，都将给对手更多的威慑力。让国奥队聊以慰藉的是，目前中国国字号球队已经连续25年在120分钟时间内对朝鲜队保持不

败，正常进行应有得分信心。

## 爱国哨再受关注

从首场对博茨瓦纳队赛后对方主帅严厉炮轰主裁孙葆杰的执法，到次战黄俊杰引起的轩然大波，“爱国哨”成了本届四国赛上引发争议最多的焦点话题。今晚又逢夺冠关键比赛，当值主裁无疑将承受巨大的压力。因为从赛程上看，日本队对博茨瓦纳队比赛先进行，如果日本队大胜，国奥队要想夺冠，难度无疑要增加不少。

作为一项纯粹的热身赛，本次四国赛对于国奥队来说，练兵意义远胜过成绩。能夺冠自然不错，即便未能如愿也无需妄加抨击。因此，无需过分在意结果。对球迷还是国奥队来说，公正透明的比赛环境都是最基本的要求。一味地吹爱国哨，不仅会让国奥教练组兵意义缩水，更重要的是中国足球形象将大打折扣。但愿，今晚赛后将无人再去关注场上的“黑衣法官”。

记者 徐东海(本报沈阳今日电)  
评论 07080511001

## 【壁上观】

### 赢球要靠真功夫

其次是场上风气问题。一个球队要有血性，有冲劲，有不压倒对手决不罢休的韧劲。但血性不是蛮性，冲劲不是冲动，对手不是敌手。本场比赛国奥队气势占优，虽说是好事，但也不应忽视一些队员的“超技术”问题，以及与对手毫无必要的冲撞场面。国奥队曾经在英国发生的斗殴事件中吃了苦头，队员们

不要“好了伤疤忘了痛”。

最后是技战术问题。近年来，中国队个人技术和整体配合水平，都不敢让人恭维。本场比赛国奥队是主场，却出现了体能问题；主罚任意球，连续出现离奇失误；门前得分机会多多，却无一修成正果。盼望杜伊能让中国足球在这个根本问题上走出困境。

本次四国邀请赛，我们不必把胜负看得太重，关键是看比赛的内容。重视比赛中出现的各种问题，中国足球今后才真正具备赢球的底气。潘树立



■ 小罗(左)与亨利训练时嘻嘻哈哈

## 巴萨大将战前突然回国 儿子来了 德科走了

本报北京今日电(特约记者关尹)喜爱巴萨的中国球迷无缘在北京见到小将梅西，而今天下午的友谊赛，又一位巴萨中场大将又要因故缺席。到中国后仅仅一天，葡萄牙国脚德科便突然向俱乐部请假，提前返回巴西，理由是他的第四个儿子即将诞生。

“是的，德科无法参加比赛，他今天上午就急匆匆地回去了。”主办方一名工作人员告诉记者，“巴萨上午去丰台体育场进行训练的途中，德科突然接到妻子的电话，说她产期将提前。德科当时就把这个喜讯告诉了车内的队友，而巴萨的球员也向他表示祝贺。”

随后，巴萨的官方网站也证实了这个消息，20号球员将返回圣保罗照顾正在待产的妻子。德科即

将迎来自己的第四个儿子，小家伙连名字也已经取好，就叫大卫，和贝克汉姆一样。

有意思的是，由于图雷的到来，德科在巴萨的地位已经受到威胁，因此当地媒体也传出了他被切尔西看中的消息，而此次德科恰好是从伦敦转机，不由让人产生一丝联想，葡萄牙国脚的突然离队是否在印证此前的传闻？

如此一来，巴萨众多球星中，梅西、米利托和马科斯3名参加了美洲杯的球员还在休假，普约尔、古德约翰森和埃德米尔森因伤缺席，贝莱蒂又在前晚的训练中受伤，加上临时爽约的德科，7人都无法与国安交手。不过，有小罗、亨利和埃托奥等巨星压阵，巴萨足以吸引众人的目光。